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Jizerskohorské bučiny, klenot přírodní krásy v srdci Libereckého kraje, slaví 5. výročí od
svého zápisu na prestižní Seznam světového dědictví UNESCO. Tato příležitost představuje
výjimečnou událost pro region, který se může pyšnit unikátním přírodním bohatstvím a
zároveň potvrzuje svou odhodlanost k udržitelné ochraně a rozvoji této významné oblasti.

V letošním roce poskytne Liberecký kraj dotaci ve výši 250.000 Kč. Finanční prostředky podpoří řadu
aktivit zaměřených na informování a propagaci tohoto přírodního skvostu.

„Liberecký kraj podporuje pravidelným příspěvkem všechny fenomény zapsané na tento prestižní
seznam. V případě Jizerskohorských bučin nám jde zejména o to, aby byli lidé dobře informováni o
unikátnosti tohoto území, jeho specifických podmínkách a aby věděli, jak se tu mají chovat, tak, aniž
by jej ohrozili,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Jizerskohorské bučiny, jako první česká přírodní památka na seznamu UNESCO, vyžadují delikátní
přístup, který kombinuje ochranu přírody a udržitelný turismus. Byl vytvořen Interpretační plán,
který nejen napomáhá ochraně území, ale zároveň podporuje informovanost veřejnosti a turistickou
atraktivitu. Tento plán zahrnuje rozšiřování digitálních a tištěných propagačních materiálů, včetně
tvorby podkladů pro webové stránky, sociální sítě a další komunikační kanály.

V roce 2024 byly vyvinuty jazykové mutace webových stránek a mobilní audioprůvodce „Starou
poutní cestou v Jizerskohorských bučinách“, které slouží jak anglicky, německy, tak i polsky
mluvícím návštěvníkům. Prezentace na sociálních sítích, reklamní roll-upy a mapy pro návštěvníky
pomáhají šířit povědomí o tomto krásném území.

Do roku 2025 se aktivity přesunuly pod vedení města Hejnice, které pokračovalo ve spolupráci s
klíčovými partnery regionu, aby zvýšilo povědomí o Jizerskohorských bučinách. Optimalizované
webové stránky a intenzivní online propagační činnost přilákaly nový zájem o tuto oblast, zatímco
kulturní a vzdělávací akce zvýšily povědomí o jejích ekologicko-hospodářských hodnotách.

K oslavě 5. výročí zápisu na seznam UNESCO je plánována přednáška pro veřejnost, která zdůrazní
význam a ochranu Jizerskohorských bučin. Dále bude pořízen sčítač návštěvnosti umístěný v údolí
Černého potoka, který bude monitorovat turistický ruch, což Libereckému kraji poskytne cenná data
pro budoucí plány infrastruktury a propagace.

https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/pate-vyroci-zapisu-jizerskohorskych-bucin-na-seznam-svetoveho-ded
ictvi-unesco-n589411.htm
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